
Nedelja 12.3.2017 

Pohod po Pivških presihajočih jezerih 

     

Ekomuzej Pivških presihajočih jezer predstavlja zgodbo o vodi na kraškem svetu Zgornje 
Pivke. Posebna geološka zgradba območja v povezavi z neenakomerno razporejenimi 
padavinami povzroča veliko nihanje gladine kraške podtalnice. Ob visokih vodah nastane v 
dolini kar sedemnajst presihajočih jezer. Za spoznanje njihovega nastajanja je potrebno 
zavrteti posebno mlinsko kolo. Predstavitve posameznih jezer vključujejo tudi življenje 
domačinov v pokrajini, kjer je enkrat preveč, drugič pa premalo vode. Makete 
najpomembnejših življenjskih okolij: mokrih in suhih travnikov, grmišč, gozdov in jam 
dopolnjujejo predstavitve izjemno pestrega rastlinskega in živalskega sveta v Pivški kotlini. 

   

   



  

  

   

   

 



   

  

 

   

   

 



   

  

  

  



   

   

  

  

 



  

Pivško kotlino je narava še posebej lepo obdarila.  Kraška polja so polna bruhalnikov in 
izvirov kateri napolnijo jezera ob večjih deževjih, ter ostanejo le del leta. Poleti, ko vode ni, 
postanejo jezera pisani travniki z bogatim rastlinjem, ki  se je prilagodilo tem razmeram. 
Pivška presihajoča jezera so razporejena po celotni Pivški kotlini. Na zračni dolžini 15 
kilometrov jih najdemo kar 17, kar je edinstveno v celi Evropi. Najdemo zelo velika, pa tudi 
majhna. Nekatera imajo višjo nadmorsko lego, nekatera se napolnejo le ob izdatnih 
deževjih,...  Začnejo se z najbolj severnim jezerom imenovanim Jeredovce in zaključijo na 
jugu s Šembijskim jezerom. 

 

 

  

Ob vznožju Okrogleka leži v ovalni globeli Petelinjsko jezero, z  dnom na 532 m nadmorske 
višine. S tem je najnižje ležeče jezero, zato se v njem voda zadrži najdlje, tudi do 6 
mesecev. Voda privre na površje v južnem delu, ponikne pa na južnem in severnem kocu. 
Od tam gre voda pod zemljo v Žejske izvire in dalje v reko Pivko. Ko se posuši jezero, 
presahnejo tudi izviri. Globina jezera doseže povprečno 12 metrov, površine pa zajema 
0,74 km2, kar ga uvršča na drugo mesto po velikosti med Pivškimi 

 



   

 

 

   

  



   

Za ljubitelje konj je tu idealni kraj za pobeg v naravo.  V okolici Pivke se nahajata dva 
jahaška centra, ki ponujata terensko ježo in tečaje jahanja z islandskimi konji. 

  

  

          



  

 

   

   

   

 



  

  

   

           



Razvaline cerkve Sv. Marjete                                                                                                  
Razvaline cerkvice stojijo na manjši vzpetini nad Palškim jezerom. 

   

        

        

   



  

  

V bližini izvira reke Pivke, za vasjo Zagorje stoji grad Kalc. Grad, od katerega danes stoji 
samo še stolp ter ruševine, je zgradila plemiška rodbina Steinberg. Naslednji lastniki so bili 
plemiči Auerspergi. Lastnik gradu je bil tudi znan slovenski pisatelj Miroslav Vilhar, ki je na 
gradu tudi umrl. Prav na njegovo podudo je bil na gradu 9. maja 1896 množični tabor za 
Zednjeno Slovenijo. Na ta pomemben datum občina Pivka obeležuje svoj praznik. Kasneje 
v zgodovini je v njem potekal tudi sestanek ativistov organizacije TIGR. 

   



     

  

   

   



 

 

 

  



  

   

Z grebena Šilentabra, ki se dviga na 700 metrih nadmorske višine, lahko na vzhodu vidimo 
Zgornjo Pivko, na zahodu pa se nam odpre pogled na Košansko dolino. Na vrhu grebena je 
nekoč stal srednjeveški grad Šilentabor, ki je služil kot utrdba proti Turkom.  Danes je 
vidnih le še nekaj ruševin.  Nedaleč stran, prav tako na vrhu, si lahko ogledamo tudi 
cerkvico Sv. Martina, ki spada med najstarejše cerkve na Pivškem in se ponaša z 
dragocenimi freskami. 

                



   

    

   

 

   

 



   

   

  

  

 



     

     

     

     


